



▲市十三中党委组织全校在职党员开展“百校联百(小)区”活动。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/周琳琳 李儒价)为深入贯彻落实党的二十大精神,株洲市十三中大力推进清廉学校建设,以制度建设推进管理,以活动驱动开展工作,以文化建设影响师生。学校多管齐下开展清廉学校建设活动,着力打造“党风清明、校风清静、教风清正、学风清新、家风清淳”的五位一体清廉学校。



▲校长孟祥忠向师生宣讲党的二十大精神。通讯员供图

株洲市十三中「清廉学校」建设纪实

清风育美德 廉洁润校园

党建“引廉” 增强清廉文化渗透力

党风是校风的“风向标”,学校紧紧抓住党风廉政建设这个“牛鼻子”,努力正“上梁”,用“关键少数”带动“绝大多数”。切实履行学校党委主体责任,把方向、管大局、作决策、抓班子、带队伍、保落实,制定《株洲市第十三中学推进“清廉学校”建设活动工作方案》,成立以党委书记、校长为组长,学校领导班子成员为副组长的清廉学校建设领导小组,细化任务,强化措施,压实责任。

学校领导班子带头学习《中国共产党章程》《中国共产党党内监督条例》《习近平谈治国理政》、党的二十大报告等,学校党委书记及班子成员、支委开展了31场党的二十大精神宣讲,辐射师生1700余人。

全年5次布置“清廉学校”建设工作,充分利用主题党日、党委会、校务会等平台,开展“清廉学校”建设系列活动。同时,通过健全管理制度,加大监督力度,坚决杜绝利用工作之便牟取私利、违规补课、收受礼品等不正之风。

师德“助廉” 增强清廉文化推进力

师德是校风的“净化器”,学校紧紧把住师德师风建设这个“定盘星”,努力纯洁教风,用良好的师德浸润校风。

将师德师风考核作为评先评优、职务评聘、岗位设置、绩效考核的重要依据,实行“师德师风问题”一票否决制。

今年5月,评选出十位“五四十佳青年教师”;9月,评选和宣传了12位教书育人楷模;每月举行“立师德、展风采”评选月度之星活动。学校党委还组织全校在职党员,开展“百校联百(小)区”“党员活动下基层,助力两考护平安”“党员个辅到身边”“小手拉大手”“党员值日·服务到身边”等系列主题活动。

在潜移默化中推动师德师风先进典型深入师生心灵,引导全体教师把教书与育人结合起来,坚持清廉修身、廉洁从教,自觉培养清廉意识、清廉习惯、清廉作风,真正做到耐得住寂寞、经得起诱惑、守得住底线,为人师表,教书育人,为学生树立起“崇德”标杆、“修身”典范、“力行”样板。



▲校园里的“廉洁走廊”。通讯员供图

文化“倡廉” 增强清廉文化熏陶力

文化是校风的“营养剂”,学校充分发挥文化建设的“凝聚力”,用廉洁文化支撑清明校园。

1条文化长廊、6块宣传板报、20个旗帜标语、31场主题班会、49个学生手抄报作品。学校根据清廉文化建设的需要对校园进行精心改造,从登云路到稻香楼,从教室到会议室,将“清廉”文化根植于师生心间。

如今,春风楼的“廉洁走廊”已成为校园亮丽的风景,学生一进校园就可以受到廉洁文化的熏陶,无形中培养了孩子正确的世界观、价值观和人生观,加深了学生清廉意识,逐渐养成了学生的清廉习惯、作风。引导学生牢固树立清廉荣辱的人生理念,帮助他们扣好人生第一粒扣子。

活动“促廉” 增强清廉文化感染力

通过清廉活动的开展,把清廉文化营养延伸至校园思想文化阵地建设的每一处,真正让清廉意识入脑入心。

5月,学校党委书记熊鹰主讲的《立德树人,胸怀天下》廉洁廉政专题讲座开讲;6月底,学校邀请中共株洲市委党校(株洲行政学院)基础理论教研部主任、副教授李智斌带来“清廉学校建设”专题党课;7月,学校组织全体党员赴沙洲村、桂东县开展“重温红色记忆,传承红色基因”红色教育活动;10月,党员干部又来到株洲市禁毒教育馆开展禁毒警示教育,通过思想的洗礼推进清廉学校建设。

全年稳步推进的还有以清廉文化为主题的班会课评比、手抄报比赛等班级活动,廉洁教育就这样渗透到学校的德育工作中,让清廉之风吹遍校园。

清风徐来,廉洁花开。在廉洁之风的吹拂下,学校领导廉洁自律、以身作则、勤政团结;广大教师辛勤耕耘、勇挑重担、乐于奉献;全体学生健康成长,廉洁之花在校园尽情绽放。株洲市十三中正在办好人民满意的学校的新征程上砥砺前行、逐梦前行。

壬寅年十一月二十
2022/12/13
星期二
今日12版
株洲日报社主管、主办
国内统一连续出版物号
CN 43-0061

株洲晚报



微信公众号
新闻热线 28829110
广告热线 28835396
总第7569期

没有48小时核酸结果该怎么看病?

我省《医疗机构新冠肺炎就诊流程与医疗服务指南》发布

发热门诊应设尽设,要24小时开放

不得以无48小时核酸检测结果拒诊

安排独立区域集中收治核酸阳性患者

开展科学分级分类收治

全面返校复课

A05



▲昨日,随着天元区、芦淞区、石峰区的小学生正式返校,全市中小学已实现全面返校复课。图为市二中枫溪学校小学部东校区的学生正在上足球课。通讯员/吴育珍 供图

“行程卡”今日下线 来看看他们与行程卡的故事

A04

昼夜温差加大 晨起或见初霜



完美的冬天应该是什么样子的?我想,至少要像昨天的株洲那样,气温维持在10℃左右,有耀眼的阳光,以及千姿百态、颜色各异的树叶。

本周呈现出如此模样,还是因为连晴的缘故。市气象台说,本周五前,株洲的天气都非常不错,最高气温13—14℃。周末,因为一股寒潮要来,早晚气温跌至0℃以下,是晴冷的日子。

这几天,还有一件浪漫的事情。这几天早晨你出门的时候,不妨留意一下树叶上有没有霜。如果看到了,那应该是今冬株洲的初霜。

“蒹葭苍苍,白露为霜。所谓伊人,在水一方。”《诗经》里的话,描写的正是这样浪漫的初霜天。一般情况下,当气温低于4℃时,就可能出现霜。根据预报,这几天的最低气温是2—3℃,霜冻已是“万事俱备”,就看时机。

晴朗的月夜,没有云朵,大地像被揭了被子一样,气温急降,散热很快。这时靠近地面的一些水汽就会在溪边、桥面、树叶和泥土上结成霜。让江南深秋的早晨,似乎也变得浪漫起来。

你看,这样的初冬,是不是走进了你的心灵里? (王娜)

今天	晴	2~14℃
明天	晴	3~14℃
后天	晴	3~13℃
风向:北风		
风力:2~3级		
(市气象台发布)		